Prérequis

Fiche de calcul n°8

Trigonométrie

Relation cos® +sin® = 1. Symétrie et périodicité de sin et cos.
Formules d’addition et de duplication. Fonction tangente.

Dans toute cette fiche, z désigne une quantité réelle.

Valeurs remarquables de cosinus et sinus

007A

Calcul 8.1 o
Simplifier :
a) co 7T4—(30837r+<30857r—i—cos77r c) ta 27T+ta 37T+ta 57T+ta n
5 — — — — . n— n— n— n—
! 1 1 1 3 4 6 6
5 7 4 4
b) sin % + sin % ................... d) cos? % — sin? ?ﬂ- .................
Propriétés remarquables de cosinus et sinus
Calcul 8.2 0
Simplifier :
. Q . T . T
a) sin(m —x) + cos<§ + x) .......... c) sm<§ - ac) + sm(§ + (E) .........
. . i . T
b) sin(—z) + cos(m + z) + sm(i - x) d) cos(z —m)+ sm(—g - x) ........
Formules d’addition
Calcul 8.3 o
Calculer les quantités suivantes.
a) cos o (on a T4z 57T) c) si T
s— (ona —+—=—) ........ N
12 6 4 12 12
b) cos 1% ............................ d) tan 1% ............................
Calcul 8.4 0
a) Simplifier : sin(4z) cos(5x) —sin(5x) cos(4T) ..o
in2 2
b) Simplifier : 51.11 T LmeT (pour z € ]07 z {) ..................................
sin x cosT 2
. . 2m 47
c) Simplifier : cosx + cos| z + 5 +cos| z + T e

Expliciter cos(3x) en fonction de cosx
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Formules de duplication

Calcul 8.5 ]
T T
En remarquant qu’on a i 2 x 3 calculer :
™ ™
S b PN
a) cos 5 ) sin <
Calcul 8.6 ()
1-— 2
a) Simplifier : six??;i:)x) (avec x € }0, g [) ...................................................
sin 3 3
b) Simplifier : bl,n T oS (pour z € ]0, T {) ...............................................
sinz cos T 2
c) Expliciter cos(4z) en fonction de COST ...o..vuinin it
Equations trigonométriques
Calcul 8.7 0000
Résoudre dans [0, 27], dans [—, 7], puis dans R les équations suivantes :
1 1
a) COST = — .......... f tanz| = — ......
) - ) Jtana] =
. 3 3
b) sinz = —£ ....... g) cos(2z)=— ......
2 2
. 2m L
c) sinz = cos 5 e h) 2sin®z+sinz—1=10
, ™
d) tanz =—1 ......... 1) COS.%':COS? .......
1 T
2., _ & : — cos &
e) cos“x S RARRREREE j) sinx = cos = e
Inéquations trigonométriques
Calcul 8.8 0000
Résoudre dans [0, 27], puis dans [—7, 7], les inéquations suivantes :
2
a) cosx}—g ........ e) tanz>1 ............
™
b) cowcgcosg ........ f) Jtanz|>1 ...........
) sine < ) cos(x—T) >0
<= coslz——)>=0......
c) sinz<g g s\le =7
. 1
d) |sinz| < CYRRRERRRRREE h) cos(?a: - 7) =>0.....
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Prérequis

Fiche de calcul n°16 015A

Nombres complexes

Forme algébrique et forme exponentielle.

Pour s’échauffer

Calcul 16.1 — Ecriture algébrique. o
Mettre les nombres complexes suivants sous forme algébrique.
a) (246)(541) orieiiin.. e) (2-30)" ...
. 1
b) 3—1)(4d+1) .cooiiiiiiil, £) ——
3—1
2—-3i
c 4-30)% e
) (-3 e

d) (1=20)(1+20) covrrnn by e
Calcul 16.2 — Forme exponentielle. o
Mettre les nombres complexes suivants sous forme exponentielle.
a) 12 .. e) —2el%
b) —8 f) 5—=51 .
¢) VB g) —545IV3
d) =21 .. h) €% +el6 ...
Un calcul plus dur
Calcul 16.3 — Une simplification. 000

1+V2+i
On pose z = ————.

1+v2-i
a) Calculer |z] ...
b) Mettre z sous forme algébrique .............c.. i
c) Calculer 22020
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Fiche de calcul n°17

Trigonométrie et nombres complexes

Prérequis
Nombres complexes, trigonométrie.

Dans toute cette fiche, z désigne une quantité réelle.

Linéarisations

Calcul 17.1

Linéariser :

b) cos(2z)sin*(z) ....

¢) cos?(2x)sin?(z) ...

Arc-moitié, arc-moyen

Calcul 17.2

Ecrire sous forme trigonométrique (c’est-a-dire sous la forme re'

Calcul 17.3

Ecrire sous forme trigonométrique (c’est-a-dire sous la forme re'

s

a) % 4t

Délinéarisations

Calcul 17.4

016A

L
d) cos(3x)sin®(2z) ...
e) cos®(2x)cos(3z) ..
f) sin(4a)sin(3z) ...
00
0 avecr >0et f cR):
e) —l—e€'s ...
f) 1—efe ..............
) 14¢'s
8) T am e
h) (1+e®)*
o
 avecr >0etfcR):
b) €% —elT L.
o

Exprimer en fonction des puissances de cos(z) et de sin(z) :
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Factorisations

Calcul 17.5 00

Factoriser :

a) cos(z)+cos(3z) ..... c) cos(z)—cos(3z) .....

b) sin(5z) —sin(3z) ..... d) sin(3z) +sin(bz) .....

Calcul 17.6 000

Factoriser :

a) sin(z) 4+ sin(22) 4+ SIN(3T) <. nirti

b) cos(z) + cos(3z) + cos(Bx) + coS(TL) v

2m 4m
c) cos(z) + cos (ac + 3) + cos (a? + 3) ........................................

Calculs d’intégrales

Calcul 17.7 00

Calculer :
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